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A Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata 
(CESCI) és az OKFŐ részvételével sikeresen lezajlott a 

„Sürgősségi Ellátás” műhelytalálkozó 

A HEAL NOW osztrák - magyar határon átívelő egészségügyi együttműködési projekt célja, hogy feltérképezze és 

megalapozza egy fenntartható határmenti egészségügyi kooperáció lehetőségeit és hosszú távra optimalizálja a 

határtérségi lakosság egészségügyi ellátáshoz történő hozzáférését.  

A jelenleg érvényben lévő jogi szabályozás alapján mentőautó akkor sem lépheti át az osztrák-magyar határt, ha 

emberélet forog kockán. Miután kidolgozásra kerülnek majd a Heal Now projekt egyik céljaként kitűzött osztrák-

magyar kétoldalú megállapodás keretfeltételei (jogi és adminisztratív akadályok leküzdése annak érdekében, hogy a 

jövőben lehetővé váljon a mentőegységek határátlépése) javaslat készül a határon átnyúló közös sürgősségi szerződés 

(leendő bilaterális egyezmény) megkötésére, amely a jövőben biztosíthatja a gyors sürgősségi ellátást a határon túl is, 

és vészhelyzetben akár életeket is menthet.  

A Heal Now projekt vállalása, hogy összeköti az osztrák-magyar határtérségben fontos szerepet játszó egészségügyi 
szereplőket, (pl.: kórházakat, mentőszolgálatokat) akiket egy bilaterális hálózat érintettjeiként hosszú távú és 
fenntartható egészségügyi együttműködésre ösztönöz.  

A 35/2021 (VI.24.) Miniszterelnöki Határozat nyomán kormányzati és szakmapolitikai szinten is elindulhatott az 
osztrák-magyar kétoldalú megállapodás szakmai előkészítése, amelynek része a szakmai dialógus és tapasztalatcsere 
rendszeressé tétele az osztrák- magyar határtérség releváns egészségügyi szereplői között.  

Ennek szellemében 2021.09.29-én a CESCI kezdeményezésére műhelytalálkozóra került sor az Országos 
Mentőszolgálat Dél-dunántúli Regionális Mentőszervezeténél Szombathelyen. Az osztrák (Healthacross NÖ, 
burgerlandi kormány) és a magyar projekt partnerek (OMSZ Dunántúli Igazgatósága, Országos Kórházi Főigazgatóság) 
valamint az Interreg V-A Ausztria-Magyarország Program regionális koordinátorai és a CESCI képviselői azért ültek egy 
asztalhoz, hogy tisztázzák a legfontosabb jogi és technikai kérdéseket és a sürgősségi ellátást érintő közösen felfedett 
igényekre reagálva megoldási javaslatokat dolgozzanak ki. 

A találkozót Dr. Lórántfy Mária régióigazgató előadása nyitotta meg, amelyben részletesen bemutatta a szombathelyi 
mentőszolgálat működését, az OMSZ-nál alkalmazott triázs és ellátási protokollokat, mentőegység típusokat, 
végzettségi elvárásokat stb. Előadását egy mentési bemutató követte, ahol egy balesetet szenvedett (egy állványról 
lezuhant és eszméletlen állapotban lévő) személy sürgősségi ellátását szimulálták, így illusztrálva a sürgősségi 
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mentésirányítási rendszer egymásra épülő lépéseit. Az osztrák szakemberek így rendkívül részletes képet kaptak az 
OMSZ-nál alkalmazott dokumentációs folyamatokról, rohamkocsi típusokról, azok felszereltségéről, a mentésirányítás 
és a rohamkocsi személyzet riasztást követő telefonos segélynyújtási protokolljának/kommunikációjának 
folyamatairól. 

 

Ezt követően a CESCI részéről Ocskay Gyula főtitkár ismertette a jogi akadálymentesítési projekt céljait, majd Benczi 
Melinda tervező-elemző beszélt a jövőbeni együttműködés konkrét megvalósítását segítő és a projekt folytatására, 
vagy egyes részeinek kibővítésére bevonható Interreg Central Europe forrásokról. A V-A Ausztria-Magyarország 
Program részéről Gombás Ágnes regionális koordinátor a határmenti együttműködés előmozdítására az új 2021-2027 
pénzügyi ciklusban pályázható Interreg forrásokra hívta fel a figyelmet, ahol a 4. prioritási tengelyen belül szerepel az 
egészségügyi témakör és 2022. második felében várható az első kiírás. Az OKFŐ részéről Weigl Ferenc, a Heal Now 
projekt projektmenedzsere számolt be az államközi tárgyalások jelenlegi státuszáról. Majd a projekt vezető partnerétől 
Alsó Ausztriai Egészségügyi Ügynökségtől (NÖ Landesgesundheitsagentur) Florian Lochner jó gyakorlatként osztotta 
meg a cseh-osztrák bilaterális egyezmény alapján már működő cseh-osztrák határmenti sürgősségi mentő ellátás 
tapasztalatait, amely mintaként szolgálhat a Heal Now projekt számára is. Ezt követően a résztvevők áttekintették a 
szükséges következő lépéseket és felmérték a projektfejlesztési igényeket. 

A Heal Now projektben a fenti bilaterális tapasztalatcsere képezi az alapvető megközelítést a projektcélok elérésére. 
A résztvevők megegyeztek abban, hogy ezentúl rendszeresen találkoznak. A legközelebbi műhely egyeztetésre október 
végén, ezúttal majd St. Pöltenben kerül sor. 

A projekt megvalósításában az alábbi partnerek vesznek részt: 

 NÖ Landesgesundheitsagentur (Health and Social Fund of Lower Austria)- Alsó-Ausztriai Tartományi Egészségügyi 
Ügynökség, vezető partner 

 Országos Kórházi Főigazgatóság (OKFŐ) – konzorciumi partner 

 Province of Burgenland - Nordburgenland -Department 6 Régió (NUTS 2) Burgenland Kistérség (NUTS 3) osztály – Szociális 
és Egészségügyi Osztály- stratégiai (társult) partner 

PILOT: 

 Landesklinikum Wiener Neustadt  
Corvinusring 3-5, 2700 Wiener Neustadt 

 Soproni Erzsébet Oktató Kórház és Rehabilitációs Intézet  
9400 Sopron, Győri út 15. 

 
Bővebb információk a projektről: HEAL NOW 

https://www.interreg-athu.eu/en/ 
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